

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

No es ese, el camino

Entre otras cosas ha dicho el señor Ministro de Instrucción Pública en el discurso que ha pronunciado en Pontevedra, en la sesión de clausura del cursillo de ampliación de estudios organizado por los maestros de la expresada provincia, las siguientes:

«La España del siglo XVI tuvo en su contra a todos los pueblos de Europa, porque era la más poderosa de todas las naciones.»

«Recuerda la frase del historiador yanqui que asegura que España hizo en América lo que siglos antes Roma hizo en Europa.»

«Hay que acostumbrar al niño a la idea de que España es para el mundo y no el mundo para España.»

«Los maestros deben fundamentar su labor en la idea moral para que España vuelva bajo la República a una grandeza superior a la que tuvo en el siglo XVI.»

Casi suscribimos los conceptos del señor de los Ríos. Decimos casi, porque en sus labios no tienen el mismo valor que en los de un cristiano viejo y tradicional; pero salvada con esta pequeña aclaración la posible discrepancia, afirmamos con el señor de los Ríos que la España del siglo XV tuvo en frente a todos los pueblos de Europa porque era el más poderoso de todos ellos; esto es, porque envidiaron y algunos especialmente conocieron la altura a que rayaba el valor de sus capitanes, el genio de sus artistas el pensamiento de sus filósofos, el celo de sus misioneros, la inspiraciones de sus poetas y las virtudes heroicas de sus Santos. Así, como ha dicho el historiador yanqui, España hizo en América, lo que Roma en Europa, más mucho más, porque lo hizo generosamente, realizando lo que como ideal presenta a los maestros el ministro de Instrucción Pública, que España fue para el mundo, y no el mundo para España; pues al erigirse en campeón del catolicismo y brazo de la Iglesia de Dios, no trabajaba para sí, por su provecho material, sino por la salud espiritual del mundo entero.

En ese sentido, como sembradora del Evangelio, como propagadora de la doctrina de Cristo, España laboró como ningún otro pueblo por el progreso en América y en las otras partes del mundo. Hay, además, que tener presente que su actuación en cuanto a la cultura y a la educación de

los pueblos sobre los que tan decisivamente influyó, fue, como diríamos ahora, integral. Los educó y los instruyó para el bien espiritual y material: les enseñó el camino del Cielo y les dió medios, enseñanzas teóricas y prácticas, para que alcanzaran la relativa felicidad que puede lograrse en la tierra.

Si los maestros deben fundamentar su labor en la idea moral. Pero ¿dónde encontraremos una moral que no responda a un fundamento religioso? ¿Dónde una moral sin Dios y contra Dios? ¿Cómo puede esperarse que apagando las luces del cielo no se encienda todas las de la tierra? Y es por ahí por donde será superada, bajo la República, la España del siglo XVI? No es ese el camino.

MIGUEL PENAFLORES

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ayer domingo, regresaron a Cartagena, terminado su viaje en Los Alcázares, el Ingeniero Director de las Obras del Puerto don Vicente Maese y su distinguida esposa doña Dores Cerdán.

—De Los Alcázares han regresado el presidente del Casino de Cartagena, don José Gómez Hernández, su distinguida esposa y sus hijas la señora de González e Isabelita.

—Se han trasladado de su finca de Los Dolores a Totana don Alberto Gray, su distinguida esposa doña Guadalupe Aznar y su bella hija María Teresa.

NOTAS VARIAS

En Denia, donde reside, ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Carmen Martínez Casas, esposa del comandante de Marina de aquel distrito don Francisco Taviel de Andrade.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres y a los abuelos maternos señores de Martínez Domenech (don Francisco).

—Han sido nombrados Secretario de la Comandancia General de este Arsenal el capitán de corbeta don Marcelino Galán, jefe de la Sección de Reclutamiento del E. M. de esta Base Naval el capitán de corbeta don Vicente Gironella, y jefe del taller de torpedos del Arsenal el de igual empleo don Augusto Chereguini.

Inmediata autorización

Según nos informan, de un momento a otro se levantará la suspensión gubernativa que pesa desde hace cerca de un mes sobre nuestros queridos colegas «Cartagena Nueva» y «La Verdad» de Murcia.

También se autorizará la reapertura del Centro de Acción Social Oatllior.

Celebraremos que así sea.

El Almirante Cervera

Ayer tarde a las siete y media regresó, en automóvil, de Puerto-Real, el Excelentísimo señor don Juan Cervera y Valdeirama, Almirante Jefe de esta Base Naval Principal, acompañado de sus bellas hijas María del Rosario y Milagritos.

El Almirante Cervera se posesionó seguidamente del mando de la Base, cesando el Contralmirante Jefe del Arsenal don Sebastián Gómez que interinamente lo ha desempeñado.

Profesión Religiosa

El próximo jueves, festividad de la Natividad de Nuestra Señora, a las nueve de la mañana se celebrará en la capilla de las Siervas de Jesús de esta ciudad, la solemne profesión religiosa de Sor María Virtudes Galbis, de la referida Comunidad.

Oficiará el Arcipreste don Pedro Gambin y será madrina doña Virtudes Mirán Navarro.

AVISO

El día 14 del presente mes se verificará en Madrid en el Juzgado de Primera instancia e Instrucción del distrito de Palacio del calle General Castaños, secretaria de López Herrero, la pública subasta de dos casas de la calle de Santa Florentina de esta ciudad de Cartagena señaladas con los números 2 y 4 propiedad de don Carlos Calia.

Saldrán a subasta por primera vez al tipo de 195.000 ptas. aproximadamente.

Ginés García Sombreros las mejores marcas
MAYOR 10

REGATAS

Se celebraron ayer con mucha animación y concurrencia, las organizadas por el Club de Cartagena, con el siguiente resultado:

1.º Regatas de botes particulares de la tercera y cuarta lista.

Primer premio 100 pesetas, al bote «Encarnación.» 2.º premio 50 pesetas «Acención.»

2.º Balnearios de los buques de guerra. Tomaron parte dos del «Kanguro» y «Juan Lázaga» ganando el premio de 100 pesetas el del «Kanguro.»

3.º Regatas de yolas. Venció la «Cartagena» que iba patroneada por la bella señorita Nini Cabezas.

4.º Canots, obtuvo el triunfo el que iba tripulado por Angel Gómez.

5.º Regatas de canoas con tripulaciones mixtas de bellas señoritas y entusiastas socios.

Ganó la canot «Castells» que patroneaba don Emilio Cabezas y llevaba como remeros a las lindas señoritas Nina Cabezas, Carmen Spottorno, Fina La Rocha, Emilio Wandosell, Pepe Gómez Pabos y Enrique Carlos Schow.

La otra canoa iba patroneada por Aurelio Wandosell señoritas Margarita Manrique de Lara, María Spottorno, Pilar Martínez Teston, Fernando Aparicio, Emilio Manrique de Lara y Emilio Guitart.

Después de las regatas fueron obsequiadas en el Club las lindas señoritas con un champagne de honor, dado por la Directiva.

DE FUTBOL

El «Cartagena» vence fácilmente

Ayer tarde en el Stadium, se celebró el anunciado partido «Cartagena Olez».

El primer tiempo finalizó 2-0, a favor del titular, hecho por Chazarra y Cayetano, y los tantos de la segunda parte los marcaron Reimes y Bilbao.

Los ciecoños hicieron el tanto del honor por mediación de Martínez.

El «Cartagena» continúa sin medios alas, pues Martínez anda de cabeza. López pudiera servir bien entrenado, porque ayer se agotó bien pronto. Montoro estuvo muy trabajador, siendo el dólco pantal de la línea media.

Se aprobaron dos metas que poco tuvieron que hacer. La defensa, Paz combatió siempre y Leal y el debutante, reguareas.

Los forasteros presentan un buen conjunto, codicioso y entrenado habiendo tenido una buena

actuación Itiguez.

«Cartagena F. O.»: Blasco; Pez Leal; Martínez, Montoro, López; Blasco, Reimes, Chazarra, Cayetano y Nicoias. En el segundo tiempo, Bilbao sustituyó a Chazarra, Sobrino a Nicolás y Pujol a Paz.

«C. D. Oieza»: Itiguez; Torres, Moquero; Vicente, Paquele, Sánchez; Juanillo, Hoyos, Zamora, Martínez y Bartolito.

STELLA

Triunfo de la «Gimnástica»

El O ihuela jugó ayer tarde el equipo sanantonero, que tuvo una buena actuación. El partido empezó con dominio de los gimnásticos, que a los veinte minutos marcaron el primer gol, en un pase adelantado de Charoles a Villales que dribló a los defensas y marcó un bonito gol.

Los oriolanos no desmayan y pronto aprovechan dos oportunas ocasiones para lograr dos tantos hechos por el interior derecho Albaladejo. El primer tiempo terminó con este resultado.

En la segunda parte la «Gimnástica» juega con mucho entusiasmo y codicia, que descompleta por completo a su adversario y pronto en una bonita arrancada de la delantera, Charoles marca el tanto del empate. Los sanantoneros dominan francamente y cuando faltan cinco minutos para terminar, Villales logra el gol de la victoria, que justamente obtienen los sanantoneros por el resultado de 2-2.

La «Gimnástica» hizo un buen partido jugando muy bien todos sus jugadores, y de los oriolanos se distinguieron, Albaladejo y Lolé que forman un ala derecha de cuidado.

La «Gimnástica» alineó a Santos; Guillamón, Cuervo; Llamas, Amaro, Eduardo; Villales, Charoles, Laterra, Piri y Maestrillo, jugando Cuervo II en lugar de Guillamón en el segundo tiempo.

PEPE

Otros partidos

En Almoradí, el «Plus Ultra» venció al titular por 2 a 1.

(Por telégrafo)

Madrid.—El Atlético madrileño venció al Mogreb de Tánger por 9 a 2.

Barcelona.—En el campo de Casa Havia el Español 2, Barcelona 0.

Palatrugell 2, Barcelona 4. Martinenc y Júpiter empataron a 4.

Sabadell 3, Sanz 0. Santofa.—Atlético de Bilbao 6, Racing de Santander 3.

Málaga.—Malagueño y Sevilla empataron a 1.